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ACTA DE PLE DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT CELEBRADA EL DIA 25 
D’OCTUBRE DE 2017. NÚMERO 08/2017

SESSIÓ I DATA: Dia 25 d’octubre de 2017. Número 08/2017
CARÀCTER: Extraordinari i urgent
HORA QUE COMENÇA: 9:00h
HORA QUE ACABA:  09:32h
LLOC: Sala de Plens

PRESIDEIX:      
Sr. Marc Bosch de Doria

HI ASSISTEIXEN:

 Marc Bosch de Doria
 Eduard Vila i Pelegrí
 Eduard García Iñiguez
 Judith Coll Garcia
 Jordi Reñé Vernet
 Isidro Galiano Galiano
 Joan Serra Serrapiñana
 Silvia Garrido Galera
 Antònia Pérez i Ramírez
 Maria Isabel Forné Gil
 Arlette Egea Soto
 Fidel Junyent Torrades 
 Salvador Corbalán i Muñoz

EXCUSA L’ASSISTÈNCIA

---------

ACTUA COM A SECRETARI 
Sergi de Diego Mas, secretari accidental de la Corporació

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

El President, Sr. Marc Bosch de Doria, justifica la urgència de la sessió plenària convocada en 
els fets que estan tenint lloc en relació a la situació política viscuda a Catalunya.

Sotmesa a votació la urgència de la sessió, aquesta resta ratificada.

 9 vots a favor manifestats per grup municipal d’ERC, grup municipal de LaPAC, grup 
municipal del PP, i els regidors Sr. Joan Serra Serrapiñana i Sr. Fidel Junyent Torrades.

 4 vots en contra manifestats pel grup municipal del PSC.

Tot seguit el plenari passa a conèixer el punt de l’ordre del dia indicats a la convocatòria i, que 
tot seguit es relaciona:
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1. MOCIÓ PER ATURAR LA SUSPENSIÓ DE L’AUTONOMIA DE CATALUNYA

L’Alcaldia dóna lectura a la moció que literalment diu:
 
“L’acord entre el Partit Popular, el Partit Socialista Obrer Espanyol i Ciudadanos per a la 
suspensió de l’autonomia de Catalunya, evidencia que davant d’un problema polític la resposta 
de l’Estat espanyol es basa en la repressió i en la retallada de drets. Trenta-vuit anys després de 
recuperar l’autonomia catalana amb l’aprovació de l’Estatut, després de les llargues dècades de 
dictadura franquista, són ara tres partits polítics en el marc democràtic els qui volen tornar a 
sotmetre Catalunya a aquella situació d’anul·lació política.

L’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola liquida, de facto, l’autonomia catalana a 
través d’un fort atac als drets dels catalans i les catalanes per la incapacitat de diàleg de l’Estat 
espanyol i que s’ha concretat en la seva resposta repressiva a través de la vulneració de drets 
fonamentals, la censura d’internet i de mitjans de comunicació, la violació del secret postal, les 
detencions de càrrecs públics, querelles i processos judicials contra el govern, la mesa del 
parlament i més de 700 alcaldes i alcaldesses, la brutal violència policial exercida contra 
població pacífica l’1 d’octubre, l’empresonament dels líders de la societat civil, el gran 
desplegament de forces policials que encara es manté a Catalunya i la intervenció i congelació 
dels comptes de la Generalitat de Catalunya.

El Govern espanyol i els partits polítics que li donen suport continuen optant per la via de la 
repressió i la vulneració de drets enlloc d’escoltar el clam del poble i les institucions de Catalunya 
que en les eleccions del passat 27 de setembre de 2015 van concedir la majoria absoluta del 
Parlament a les forces independentistes i que el passat 1 d’octubre, en el referèndum 
d’autodeterminació de Catalunya, van ser novament refermat el mandat democràtic per a la 
independència de Catalunya.

Per tots aquests motius, l’Ajuntament de Dosrius, ACORDA:

Primer. Manifestar el suport al Govern de Catalunya i al Parlament per fer efectiu el mandat 
popular del passat 1 d'Octubre en els termes que estableix la Llei del Referèndum 
d'Autodeterminació i la Llei de Transitorietat Jurídica i Fundacional de la República aprovades 
pel Parlament de Catalunya.

Segon. Condemnar la violació de drets fonamentals a Catalunya a través de les mesures 
repressives aplicades per l’Estat espanyol contra la població i les institucions catalanes.

Tercer. Instar el Govern espanyol i els partits que li donen suport a aturar la suspensió de 
l’autonomia de Catalunya que ja estan portant a terme i que volen reblar amb l’aplicació de 
l’article 155 de la Constitució Espanyola.

Quart. Comunicar aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la Presidenta del 
Parlament de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a l’Associació de Municipis per la 
Independència, al Govern espanyol i als grups polítics del Parlament de Catalunya.”

El Sr. Corbalán exposa que la moció està mal feta. El sentiment del poble neix del cor, no dels 
polítics que tenim manant a la Generalitat. L’únic Govern que ha atacat els drets són els polítics 
del Govern de la Generalitat. La resta de representants del Parlament també tenen el seu dret a 
participar. L’article 155 no s’hagués aplicat si el Govern de la Generalitat hagués parlat i no 
hagués desobeït la llei. El mandat del Govern d’Espanya és l’obligació de defensar la 
Constitució. S’han de retallar demandes per una banda i ser generosos, com amb la Constitució 
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Espanyola de 1979, que va permetre deixar enrere un moment difícil. Catalunya és Espanya. No 
haguéssim arribat a l’aplicació de l’article 155 si el Govern de la Generalitat hagués parlat. Parlo 
per mi i per molta gent de Dosrius que tenen el mateix sentir. Li recordo, Sr. President, que té 3 
regidors, i això no és representatiu de tot el poble. Aquest manifest no s’hauria ni de discutir, els 
sentiments són de tots, però pensar que tots pensen igual... Vostè va fer una mala representació 
del municipi, posant-se davant dels policies a l’Escola El Castell l’1 d’octubre. No calia. Les lleis 
estan per complir-se, no per trencar-les. Van trencar les formes i les lleis. Votarem que no.

El Sr. Serra exposa que la seva pretensió era voler exercir el vot. Vam patir una guerra civil per 
reprimir accions, ja des del tema econòmic com de drets del poble.

El Sr. Reñé exposa que l’aplicació de l’article 155 és una herència del franquisme. Anar a votar 
és un dret inalienable de qualsevol persona. A darrera del Govern hi ha una massa de gent 
immensa. L’aplicació del 155 és portar-nos 40 anys enrere. Estem d’acord: s’han de respectar 
els sentiments de tots. De tothom que va voler votar, de tothom que va sortir a manifestar-se, 
etc. Aplicar el 155 és pur franquisme.

El Sr. Garcia exposa que abans de defensar la moció, voldria dir al Sr. Corbalán que algú li ha 
de dir la veritat. Costa molt entendre’l, potser per l’edat o per algun altre motiu. No es mereix que 
ningú de nosaltres li responguem, perquè primer de tot no ha fet cap menció fins avui per 
solidaritzar-se amb les víctimes de l’1 d’octubre. Sr. Corbalán, plegui, avui té una oportunitat. 
L’article 155 és la demostració que el PP i el PSOE són col·legues quan es tracten aquestes 
qüestions. Em ve al cap la repressió que ens explicaven els nostres avis. Jo estic afectat i 
emocionat, no tinc res més a dir.

La Sra. Garrido exposa que tenen col·legues, però que ens assenyalin no ens agrada, i el 
respecte s’ha de mantenir. El grup municipal del PSC presenta una esmena a la totalitat, 
presentant una moció alternativa i que textualment diu el següent:

“Moció per aturar la suspensió de la autonomia de Catalunya 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

En aquests moments els sentiments de les persones que no són independentistes estan 
amagats per por al rebuig del seu entorn i això es molt evident en el nostre municipi, i es per això 
que ens hem fet reso de les paraules del periodista Jordi Évole que diuen:

 “Quiero dejar de vivir días históricos. Quiero levantarme sin sobresaltos. Quiero que cada hora 
no haya una «Última hora». Quiero dejar de etiquetar y de que me etiqueten. Quiero que no 
haya presos políticos. Quiero volver a desayunar con Jordi Cuixart en la Diagonal. Quiero que no 
me llamen unionista por no ser independentista. Quiero volver a creer que no han fracturado la 
sociedad catalana. Quiero no seguir engañándome. Quiero sobremesas hablando de bricolaje 
con mi cuñado. Quiero que los teatros se vuelvan a llenar y los hemiciclos se vacíen de teatro. 
Quiero que el 155 vuelva a ser un número sin efectos legales. Quiero que DUI signifique 
«Dejémonos de Unilateralidades Inútiles».”

To això ens porta a presentar la nostra moció per aturar la suspensió de la autonomia de 
Catalunya.

Atès que, els dies 6 i 7 de setembre en el Parlament de Catalunya es va aprovar la llei de 
referèndum i l’anomenada llei de transitorietat jurídica sense atendre l’informe del Consell de 
Garanties Estatutàries de Catalunya en què declarava que les institucions de la Generalitat no 
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tenen competències per convocar un referèndum d’independència d’acord amb la Constitució i 
l’Estat social i de Dret a Catalunya i a Espanya,

Atès que la majoria de la ciutadania a Catalunya demana la convocatòria d’unes eleccions al 
Parlament, per desprès trobar una solució per mitjà del diàleg, la negociació i el pacte 
institucional,

ACORDS:

PRIMER 
Rebutjar l’aplicació del 155 i la proclamació del DUI 

SEGON:
Condemnar la violació de drets fonamentals a Catalunya a través de les mesures repressives, 
aplicades per l’Estat Espanyol contra la població i les institucions catalanes.

TERCER:
Instar al govern de la Generalitat ja que la solució no la trobarem fora de l’Estat de Dret, hem 
d’evitat la DUI i evitarem el 155, NO VOLEM NI UNA COSA NI L’ALTRE, encara som a temps: 
ELECCIONS!!!!

QUART:
Comunicar aquest acord al president de la Generalitat de Catalunya, a la Presidenta del 
Parlament  de Catalunya, a la Associació catalana de municipis, a la Federació de municipis de 
Catalunya, a la associació de municipis per la independència, al govern Espanyol i als grups 
polítics del parlament de Catalunya.”

Tot seguit, pren la paraula el Sr. Corbalán, qui exposa que voldria contestar al Sr. Garcia, ja que 
s’ha referit a ell com si fos una persona caduca. Ser una persona gran vol dir tenir més 
coneixements que vostè. Vaig patir una guerra “d’hambruna” total. I em fan recordar aquells 
temps. El meu sentiment és de patir i comença a recordar-me al que patia de petit. La meva 
intervenció era aquest sentit, no pas per faltar-li al respecte, com vostè sí ha fet amb mi. Es va 
presentar per ERC i només va treure els vots de la família. Vaig obtenir més vots amb el meu 
grup municipal. Els vots em donen força per treballar pel poble, no només per una ideologia. Una 
persona com vostè, que ha tirat a una plaça un coet a un nen, condemnat, que ha llençat brossa 
a una vorera en front d’una casa de Can Massuet del Far, ve a dir-me què és respecte?

El Sr. Serra respon a la Sra. Garrido, dient-li que el Sr. Jordi Évole a la seva entrevista va atacar 
a la jugular del President de la Generalitat.

El Sr. Reñé exposa que la moció del PSC és covarda, no volen debatre la moció d’avui per no dir 
que no, així que agafen un camí i presenten una altra opció.

El Sr. Garcia exposa que no té res més a dir.

La Sra. Garrido exposa que la normativa ens permet presentar una moció, no és covarda. 
Vostès volen que siguem independentistes o unionistes, i no és només això. El fragment no és 
de l’entrevista, sinó que és d’un altre escrit, i creiem que representa perfectament el que volem 
expressar. Vam intentar construir Europa i ara resulta que Europa no ens és vàlida. Nosaltres 
respectem el seu pensament, no els diem covards. Volem que ens respectin a nosaltres també. 
Entrin a debatre la nostra moció, si volen, com ens diuen vostès a nosaltres, i així nosaltres els 
podrem dir a vostès què són.
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El Sr. Bosch exposa que hagués agraït que la moció alternativa l’haguessin enviat abans. La 
nostra us la vam enviar per parlar-ne amb vostès.

La Sra. Garrido contesta que nosaltres tampoc hem pogut consensuar la nostra amb vostès, i 
presentar-la com hem fet ho preveu el nostre Reglament Orgànic Municipal.

Finalitzat el debat, se sotmet a votació l’esmena a la totalitat presentada pel grup municipal del 
PSC, la qual és rebutjada per 5 vots a favor (4 del grup del PSC i 1 del grup del PP)  i 8 en 
contra.

Tot seguit se sotmet a votació la moció original inicialment presentada, la qual resta aprovada 
per 8 vots a favor manifestats pels grups municipals d’ERC, LAPAC, el regidor no adscrit Sr. 
Joan Serra i Serrapiñana i el regidor Sr. Fidel Junyent Torrades del grup municipal del PSC i 5 
vots en contra manifestats per les regidores del grup municipal del PSC (Sra. Silvia Garrido 
Galera, Sra. Antònia Pérez i Ramírez, Sra. Maria Isabel Forné Gil, Sra. Arlette Egea Soto) i pel 
grup municipal del PP.

Tot seguit el Sr. President exposa que hi ha 3 regidors que renuncien a la retribució per 
assistències a aquesta sessió plenària, i que són el Sr. Eduard Vila, el Sr. Isidro Galiano, i el Sr. 
Joan Serra. 

I no havent-hi més assumptes a debatre i, acomplert l’objecte de la convocatòria, el president 
aixeca la sessió, essent les nou hores i trenta-dos minuts del dia indicat en l’encapçalament. De 
la qual cosa en dono fe. 

EL PRESIDENT            EL SECRETARI ACCIDENTAL 
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